
 
GRAVITACIJA
 

Na kateri višini nad površjem Zemlje se pospešek prostega pada zmanjša na četrtino vrednosti, ki jo ima na površini Zemlje? Za
koliko % se spremeni nihajni čas matematičnega nihala z 1 m dolgo vrvico, če ga s površja odnesemo na to višino? Polmer Zemlje je
6400 km.
(h = 6400 km, Dt0/t0 = 100 %)

1.

Na kateri višini nad površjem Zemlje kroži umetni satelit, ki se giblje z obodno hitrostjo 5 km/s.
(h = 9600 m)

2.

Kolikšna je ubežna hitrost (hitrost, ki jo mora imeti telo, da lahko pobegne gravitacijskemu privlaku) s površja Zemlje? Masa Zemlje

je 6 * 1024 kg, radij pa 6400 km. Na kolikšen polmer bi morali stisniti Zemljo, da bi postala črna luknja (ubežna hitrost je enaka ali
večja od svetlobne hitrosti)?
(v = 11.2 km/s, r = 9.1 mm)

3.

Izračunaj maso in povprečno gostoto sonca iz naslednjih podatkov: obhodni čas Zemlje okoli sonca je 365 dni, povprečna razdalja
med njima je 8 svetlobnih minut, zorni kot sonca pa je 0.5°. (Predpostavi, da Zemlja enakomerno kroži okoli Sonca.)

(m = 1.8 * 1030 kg, gostota = 1730 kg/m3)

4.

 Kazalo

vaje http://titan.ijs.si/vaje/gravitacija.html
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